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BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’'1 punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'Us de calculamra basica no programable.

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmagide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos
Para realizar el examen se permite el uso de ealotd basica no programable.

OPCIO A

PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament a les sigsigstions. Cadascuna de les preguntes val fins a pant)
1. En qué es diferencia una empresa privada d'unaesagriblica?Poseu un exemple d'empresa privada i un de d'em
publica.

2. Indiqueu i raoneu a quin procés d'integracié o eatracié (horitzontal o vertical) fan referénciadascun dels exemples

seguents:

a. Apple, que en els seus origens es va centrar @nlzepcio, el disseny i la fabricacio maquinari, en l'actualitat tambg

desenvolupa el seu pramiogramari, incorpora serveis i subministra el contingut dedgs ordinadors.

b. Mattel, la principal companyia de joguets del mia,adquirit diverses marques de joguets entredats dii ha antics

competidors com Fisher-Price.
c. Coca-cola ha adquirit plantes encarregades ddtafaié d'envasos i material d'embalatge.
Definiu les funcions empresarials de planificacédmtrol i expliqueu la relacié entre ambdues fansi
Que s'entén per segmentacio de mercats? Indiqueecrideris de segmentacié de mercats i poseu-rexemple de cada.
En el marc del pla general de comptabilitat, gegtéh per “imatge fidel de I'empresa”?

o0 rWw

disponibilitat foren iguals? Justifiqueu la resposincloeu les formules de calcul de cada ratio.

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cadascun val fins a dos punts)

EXERCICI 1.
Un venedor de productes fets a ma es planteja @ngprbates per vendre-les als seus clients o coinfear-les ell mateix. Le
corbates pot adquirir-les a un distribuidor de eorfa per 15 € cadascuna. En el cas d'optar péeamonar-les, s'incorre en €
costos segients: el lloguer d'un petit taller, suygosa 2.400 € anuals; la ma d'obra, el cost dedhés de 5 € per corbata; i el te
gue usa com a matéria primera, amb un cost tambédger corbata.

a) Calculeu a partir de quina quantitat és preferolefeccionar les seues propies corbatéisis@ 1 punt)

b) Representeu graficament la situacié de I'apartgFajs a 0,5 punts)

c) Sila necessitat anual de corbates es calcula@uritats, quin és el cost total de confeccié @ao@l cost total d'adquisici

de les corbatesFins a 0,5 punts)

EXERCICI 2.
Una empresa ha d'escollir entre dos projectese$iy, el cost inicial dels qual és de 20.000 €oémdos casos i la seua previsio

fluxos nets de caixa apareix en la taula segu@en€)e

Periode 1| Periode |2
Projecte 1 10.00 15.000
Projecte 2 7.50( 20.000

a) Sabent que la taxa de descompte és del 15 %, gojecte recomanarieu amb el criteri del valor dched? Raoneu |
resposta(Finsa 1 punt)
b) Sil'objectiu de I'empresa és recuperar la invarsiditzada en el menor temps possible, quin pt@jecomanarieu? Raon

la resposta(Finsa 1 punt)

En relacié amb la composicié de I'actiu correnhd'empresa, quina conclusié podriem traure sttia d& liquiditat i la ratio de
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OPCIO B
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Indiqueu si les afirmacions seglients sobre la taidie responsabilitat limitada sén vertaderedse$a En cas que alguna
les afirmacions siga falsa, enuncieu-la correctamen

a. El capital social esta dividit en accions.

b. No hi ha capital minim.

c. Tot el capital subscrit s’ha de desemborsar enoghemt de la seua constitucid.

d. Tributen per I'impost sobre la renda de les persfisgues (IRPF).
En relacié amb I'empresa multinacional, expliqueweé es diferencien I'empresa matriu i les emprias.
Descriviu dos tipus d'estructura organitzativaetedmpreses.
Com pot saber una empresa si el seu producte batpes|'etapa de maduresa a l'etapa de decligedeticle de vida?
Per a una fabrica que produeix paper, classifi@®gostos en fixos o variables seguents. Justifida resposta:

a. Lloguer de l'edifici.

b. Asseguranca de les instal-lacions.

c. Pasta de paper.

d. Consum d'energia de les maquines de produccié.
6. Es el mateix eficiéncia técnica que eficiéncia éwica? Justifiqueu la resposta.
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EXERCICI 1.
A 31 de desembre de 2017 es disposa de la segiiembacio d'una empresa dedicada a la comercialitzie fruita:

» El magatzem en qué desenvolupa la seua activitea eldquirir 'L de juliol de 2007 per 300.000 €]sdquals el 20 9
correspon al valor del terreny. La vida (til dedamstruccié s'estima en 30 anys.

* Lesvendes de fruita han ascendit a 423.600 €.

» Hi ha fruita al magatzem valorada en 5.500 €.

» El capital social ascendeix a 100.000 €.

» Elsrebuts de l'aigua i llum corresponents a 2@terdeixen respectivament a 3.500 € i 10.200 €.

e Hi ha factures pendents de cobrament a clientsnggort de 18.000 € i pendents de pagament a prokejokr import de

30.000 €.

» La furgoneta amb que realitza el repartiment ladquirir I'L de gener de 2016. La seua vida Utive®stablir en 4 anys|i

una vegada registrada lI'amortitzacié correspore2Q¥/, esta amortitzada en 25.000 €.

e Lesrevisions i reparacions que s'han hagut derféa furgoneta el 2017 han ascendit a 1.800 €.

» Els deutes amb entitats de crédit ascendeixen0®0&, dels quals 15.000 € s’han de tornar el Jomede 2018 i la resta
partir de juny de 2019. Els interessos correspere2017 ascendeixen a 4.500 €.

» Els salaris dels treballadors ascendeixen a 12GE0@@dicionalment, la seguretat social a carretedapresa ascendeix
24.000 €.

* Les compres de fruita han ascendit a 229.500 €.

e Lareserva legal ascendeix a 40.800 €.

e L'impost sobre el benefici suposa el 25 % delltasabans d'impostos, assumint que en la datammment ja ha sig
pagat.

e Disposa de 3.500 € en comptes corrents.

A partir de la informacié anterior:
a) Calculeu I'amortitzacié anual i I'acumulada peadascun dels elements d'immobilitzat que apareixelenunciat. Kins a
0,3 punts)
b) Elaboreu el compte de pérdues i guanys de I'empg(féisa a 0,6 punts)
c) Elaboreu el balanc de I'empref@insa 1,1 punts)

EXERCICI 2.
L'empresa Raf SL desitja renovar la seua maquingetatallar i pelar tomaques. Es planteja duesrgioes alternatives amb €

seguents fluxos nets de caixa esperats (en €):

Periode 1 | Periode 2

Magquina 1 100 15(
Maquina 2 150 10(

Sabent que el cost de cadascuna de les maquides2€$ €:
a) Calculeu la TIR d'ambdues inversiofiinsa 1,25 punts)
b) Indiqueu quina de les dues inversions és més adaquer a cadascuna de les taxes de descompte &segirFh08;
r,=0,16; g=0,20(Fins a 0,75 punts)
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BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’'1 punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'is de calculamta basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmagide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos
Para realizar el examen se permite el uso de ealotd basica no programable.

OPCION A

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seigestiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)

1. ¢En qué se diferencia una empresa privada de upeesanpublicaPonga un ejemplo de empresa privada y uno de eajpres

publica.
2. Indique y razone a qué proceso de integracion oestracion (horizontal o vertical) hacen referemaéda uno de los siguient
ejemplos:

a. Apple, que en sus origenes se centrd en la corisepmiseno y fabricacion derdware, en la actualidad también

desarrolla su propisoftware, incorpora servicios y suministra el contenidcsde ordenadores.
b. Mattel, la principal compafiia de juguetes del murup adquirido varias marcas de juguetes entrejlasse
encuentran antiguos competidores como Fisher-Price.
c. Coca-Cola ha adquirido plantas encargadas de l&daibn de envases y material de embalaje.
Defina las funciones empresariales de planificagiéontrol y explique la relacién entre ambas fanes.
4. ¢Qué se entiende por segmentacion de mercadosfiéndds criterios de segmentacién de mercados gapon ejemplo d
cada uno de ellos.
5. En el marco del Plan General de Contabilidad, sguntiende por “imagen fiel de la empresa™?

w

6. En relacién con la composicion del activo corrietiteuna empresa, ¢ qué conclusion podriamos sdearasio de liquidez y la

ratio de disponibilidad fuesen iguales? Justifiqueespuesta incluyendo las formulas de célculcada ratio.

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios popuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.

Un vendedor de productos hechos a mano se plaotearar corbatas para venderlas a sus clientesfeamonarlas él mismo. Las

corbatas puede adquirirlas a un distribuidor ddianma por 15 € cada una. En el caso de optargueccionarlas, se incurre en |

D

siguientes costes: el alquiler de un pequefio fajlex supone 2.400 € anuales; la mano de obra,cnste es de 5 € por corbata, y el

tejido que usa como materia prima, con un costeitamde 5 € por corbata.
a) Calcule a partir de qué cantidad seria preferiblgeccionar sus propias corbatddagta 1 punto)
b) Represente graficamente la situacion del apartadblasta 0,5 puntos)

c) Sila necesidad anual de corbatas se calcula enrifides, ¢ cual seria el coste total de confeqridpia y el coste tota

de adquisicion de las corbatasfagta 0,5 puntos)

EJERCICIO 2.

Una empresa debe escoger entre dos proyectos @it cuyo coste inicial es de 20.000 € en ambsesy cuya previsién de

flujos netos de caja aparece en la siguiente {abl&):

Periodo 1| Periodo 2

Proyecto 1 10.00 15.00
Proyecto 2 7.50( 20.00

0
0

a) Sabiendo que la tasa de descuento es del 15%pgayeeto recomendaria con el criterio del valoualcheto? Razon
su respuestgHasta 1 punto)
b) Si el objetivo de la empresa es recuperar la inuergalizada en el menor tiempo posible, ¢,quégmtoyrecomendarig

Razone su respuestilasta 1 punto)




OPCION B

1. Indique si las siguientes afirmaciones acerca dmd¢éedad de responsabilidad limitada son verdadefalsas. En caso
que alguna de las afirmaciones sea falsa, enurcoelactamente.

El capital social esta dividido en acciones.
No hay capital minimo.
Todo el capital suscrito tiene que desembolsarst momento de su constitucion.
d. Tributan por el impuesto sobre la renta de lasgmers fisicas (IRPF).
En relacion con la empresa multinacional, explignejué se diferencian la empresa matriz y las esapfiales.
Describa dos tipos de estructura organizativa sleriapresas.
¢ Coémo puede saber una empresa si su producto é@opdes la etapa de madurez a la etapa de declse celo de vida?
Para una fabrica que produce papel, clasifiqusifpgentes costes en fijos o variables. Justifejueespuesta:
a. Alquiler del edificio.
b. Seguro de las instalaciones.
c. Pasta de papel.
d. Consumo de energia de las maquinas de produccion.
6. ¢Es lo mismo eficiencia técnica que eficiencia éouna? Justifique la respuesta.
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EJERCICIO 1.
A 31 de diciembre de 2017 se dispone de la sigai@fdrmacion de una empresa dedicada a la cortieatighn de fruta:

» El almacén en el que desarrolla su actividad laaigel 1 de julio de 2007 por 300.000 € correspendo el 20% al valg
del terreno. La vida util de la construccion sénesten 30 afios.

* Las ventas de fruta han ascendido a 423.600 €.

* Tiene fruta en el almacén valorada en 5.500 €.

» El capital social asciende a 100.000 €.

* Losrecibos del agua y luz correspondientes a 28tienden respectivamente a 3.500 €y 10.200 €.

» Tiene facturas pendientes de cobro a clientesmppoite de 18.000 € y pendientes de pago a proveggar importe d
30.000 €.

» La furgoneta con la que realiza el reparto se amigel 1 de enero de 2016. Su vida Util se establec 4 afios y, una ve
registrada la amortizacion correspondiente a 264 8ncuentra amortizada en 25.000 €.

e Las revisiones y reparaciones que se han tenidbager en la furgoneta en 2017 han ascendido & £.80

e Las deudas con entidades de crédito asciende®@®6€, de los cuales 15.000 € debera devolverld6 dk junio de 2018
el resto a partir de junio de 2019. Los interesesespondientes a 2017 ascienden a 4.500 €.

» Los salarios de los trabajadores ascienden a 12@.08dicionalmente, la Seguridad Social a cargtadampresa asciende
24.000 €.

» Las compras de fruta han ascendido a 229.500 €.

» Lareserva legal asciende a 40.800 €.

* Elimpuesto sobre el beneficio supone el 25% dalltado antes de impuestos, asumiendo que enHha fie cierre ya h
sido pagado.

» Dispone de 3.500 € en cuentas corrientes.

A partir de la informacion anterior:
a) Calcule la amortizacién anual y la acumulada pa@acuno de los elementos de inmovilizado que aparea e
enunciado. flasta 0,3 puntos)
b) Elabore la cuenta de pérdidas y ganancias de laesmfHasta 0,6 puntos)
c) Elabore el balance de la emprgstasta 1,1 puntos)

EJERCICIO 2.
La empresa Raf S.L. desea renovar su maquinari @atar y pelar tomates. Se plantea dos inversiaternativas con Ig
siguientes flujos netos de caja esperados (en €):

Periodo 1 | Periodo 2

Maquina 1 100 15(
Maquina 2 150 10(

Sabiendo que el coste de cada una de las maquinies290 €:
a) Calcule la TIR de ambas inversionfidasta 1,25 puntos)
b) Indique cudl de las dos inversiones seria mas adacpara cada una de las siguientes tasas de diesaye0,08;
r,=0,16; g=0,20(Hasta 0,75 puntos)
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